
実施期間:３月16日（木）～３月26日（日） 回答者数:151人

やさしかった 14
少しやさしかった 14
ちょうどよかった 100
少し難しかった 19
難しかった 3
その他 1

その他

１回 42
２回 44
３回 6
４回以上 12
何回でもよい 47

第８回  「Ｅモニター制度」に関するアンケート

【1】令和４年度アンケートの難易度は全体的にどうでしたか?

【2】１か月あたりのアンケート回数は、何回がよいと思いますか?

ときどき難しい質問があった。しかし私が知識、経験不足が
原因だと痛感した。

【３】Ｅモニター制度全体に関して、ご意見があればお聞かせください。

選択肢を選ぶようなアンケートが手軽に回答しやすくて良い。

広く意見を聞いて、市政に役立てるということなので、私たちが日ごろどう思っ
ているか、どうしてほしいと思っているか、答えやすい設問でお願いしたい。大
きな計画に対して意見をと言われても、どう答えていいか分からないことがある
ので。私たちも何もしないよりはモニターをすることで、関心が増し、協力をし
ようという気がわく。

 商品交換などが無くなってしまったので、貯めているとよたSDGsポイントの使い
道や使い方がわからない。

 豊田市の政策に興味を持ついい機会だと思った。アンケートに答えることで、少
しでも豊田市の政策立案に参考になるなら非常にうれしい。

昨年に引き続いてモニターに参加した。今期はアンケートの回数が少なかった
 分、一回のアンケートの内容が吟味されていたように感じた。福祉や教育、こど

も園や学校の先生の働き方改革についてのアンケートが少なく感じたので、取り
上げてもらえると嬉しい。



広報は豊田市のいろいろな情報を得る手段の一つとして有効だが、受身的である
と思う。モニターに参加する事で、自分が知らなかった方面にも関心を持つきっ
かけになるかと思う。

アンケートの回数が少なかった。アンケートを通じて市政が学べた。

市の行事や取組をあまり知らないので、モニターをしていると、知ることができ
て、今後も機会があれば、参加したいと思う。

Eモニターの回答集計結果を担当部局だけでなく、全部局で共有して現場に活かし
てほしい。

不定期で気つかず見逃すことがあるので日にち、曜日等で案内してもらうと確実
に回答できると思う。

 ・今年は回数が少なかった
・交通安全(自転車等)のアンケート等は定番(毎年アンケートする)にして、意識向

 上の効果を確認したほうがよいのではないか?
・資料を確認して意見を求めるアンケートが少なく、答えやすかった。

車社会の豊田市と言えども，車に乗らない人も大勢いるので，そういう人達の意
 見を重視できるアンケートも望む。若い人達はEモニターにどのくらい登録してい

 るのだろうか?これからの未来を担う若者たちが多くの意見を言える場所にも
なってほしい。

 今年は回数が少なかった。やはりラグビーワールドカップ等の一大イベントがな
いとこんなものなのか。

なかなか市政についての意見は考えにくいが、モニター形式で問われると考えて
おきたい事などが明確になって良いと思う。

 今年度は回数も少なかったので、もう少し多くてもいいと思う。選択肢の設問が
多かったので、答えやすかった。

ポイントを使いやすいようにしてほしい。以前の地元産の食材の購入が良かっ
 た。現状では利用する機会が少ない。アンケート調査結果が活用されているか大

 変疑問である。

１．回答への回答というか、今後の方向性への寄与の有無や、施策への影響度な
 どをアンケート実施後に配信してもらえると回答のし甲斐があると思う。

２．全体の回数にもよるが、なるべく均等なサイクルでアンケートが実施される
 と回答しやすいと思う。

３．前回も言ったが、事前にテーマについての情報提供が欲しいと思う。

報奨ポイントの還元先を見直してほしい。現状ではほとんど使えない。Amazon
 ポイントへの交換等が良いと思う。アンケート結果の反映がどの様になっている

かよく見えない。



市政についていろいろ思うこともあり、モニターとして与えられたテーマだけで
 はなく、意見を述べたいときがある。環境や街づくり、教育、福祉など大きな

テーマを決めて、自由に意見が言えるアンケートも実施してほしい。

(Eモニターでなくても広報は隅から隅までじっくり読む方だと思いますが)Eモニ
ターとしてのアンケートがあると豊田市の政策に対して資料を自分事として考え
ながら読むことができている。豊田市民としての自覚が育ったように思う。

 広くいろんな意見が集まっていいと思う。アンケートに答えることで、知らな
かった情報をいろいろ知ることができてよかった。

今年度は、事前に年間スケジュールが送られてきて、計画的に進められていて、
かつ、スケジュールにない臨時のアンケートがあるときもその旨の断りがついた

 メールが送られてきて、きっちりしているなと、感心した。回数だが、平均月一
回前後として、別に毎月必ずアンケートを送付しなくても良いと思う。時期的に
モニターしたい題材が重なるときもあれば、特にトピックがないときもあるはず
だからである。よって、最初に言ったこととは矛盾するが、年間スケジュールが
なくても、今後、このような内容でのアンケートを予定していて、総計何回くら

 いになるという概要を告知してもらえば良いと思う。選択肢の設問と、自由回答
の設問のバランスが良くて、今年度は答えやすかった。

あまり興味がないことまた、市の取組などを知ることが出来て良いことだと思
う。

どれだけお力になれたかわかりませんが、もっともっといろいろ意見を言える場
 があったらいいと思う。

新しい政策を進めるにあたっての意見聴取やバブコメの補足となるようなアン
ケートの他に、現在進められている政策を評価するアンケートがあると面白いと

 思う。

子どもが育って、夫婦二人になったので、子ども関係の設問には考えてしまった
  が、個人的な意見で良いと割り切って回答した。いろいろなことを考えるきっか

けになった。

 気軽に市政に参加できるのがとても魅力的だと思ってここ数年参加している。

アンケートがあると市の状況を良く知る機会になっていたので、今年はアンケー
トが少なく、残念だった。もう少し頻度が多いと良いと思う。

生活に密着したことや市民の関心が深いと思われることをもう少し取り上げたら
 どうか。

今回は極端に回数が少ないように感じた。少し残念だった。

以前に比べて記入しやすくなって良いと思う。



Ｅモニターを通じて今まで見たことのなかった豊田市の政策や情報を知ることが
できて、とても良い勉強になった。

以前と比較してとても答えやすくなったと感じている。

市民の為になるべきことを市制、議会に積極的に届けるこの制度を継続してほし
い。

市の制度や動向など、忙しくて考える機会がない人も、この制度がきっかけにな
ることもあると思う。とてもよい制度だと思う。一般市民の素朴な声を届けるこ
とができる制度だと感じる。選択肢を選ぶのとフリーで記入するアンケートのバ
ランスもちょうどよいと感じた。（アンケート数という意味では、選択形式な
ら、もう少し多くても大丈夫だと思う。（回答を負担に感じることなく答えるこ
とが出来る、という意味）アンケート回数も、もう少し多くても、負担には感じ
ないと思った。（個人差があると思うが））

 今年度はアンケートの回数がとても少なかったと感じた。事前に年間予定表が送
信されたことは良かったと思うが、その予定通りには行われていなかったように

 思われる。

 モニターとして回答する回数が少なくなってきているように思っている。多く関
 われることがあるといいと思う。市政に興味をもつきっかけにもなり、日頃感じ

 ることを伝えられる機会でもあるので、モニター制度は続くと良いと思う。考え
る範囲が広すぎると感じることがあるので、コアなところに視点をおいた内容に
してもいいかな。

  素案を読むのが大変。理解するのが難しい時がある。知らない情報をこちらで知
る事も出来るのでありがたい。

回数が少ないのでもっと増やしてほしい。

 今まで知らなかった事を知る機会にもなり、勉強になった。

モニターの思いが市政に反映されると嬉しい。

 何年間かモニターをやっているが今回が回数は一番少ない。回数は最低１ヶ月に
 一回程が良いかと思う。今回期間が空いた際、自分のPCに異常が出てメールが届

 かなかったかと思い問い合わせた。そう言う事が無いためにも毎月1回＋αにして
もらえばと思う。

・市の目指す方向としての施政方針が、Eモニター制度に参加したことで知ること
 ができて行政を身近に感じた。

 ・自分で意見発信をする機会があるときの、大切な宝物となる情報・知識を多く
 もらった。

 ・周りの人と話す機会があるときには、市の行おうとしている事項についてEモニ
ター制度での知識を話題として取り上げ、多くの人に広げなければと思う気持ち

 である。



意見を述べる機会があり、うれしい。またSDGsポイントをもらえるので、がん
 ばって回答したいと思う気になる。

豊田市の取組が知れて良かった。

市政を知るきっかけになるので大変良い制度だと思う。アンケートに回答するた
びに新たな学びがある。市民一人一人が自分事として市政に参加するための最初
の一歩となるのがEモニター制度だと思う。

知っていることもあれば、知らなかったこともある。資料などを読むことにより
市政のことなどを理解できてよかった。

それなりに調べたり考えたりしているので、意見が反映されると嬉しい。

市がこれから推進しようとしている活動を知る良い機会と考えており、自分の意
見が少しでも参考になればうれしいと感じている。

 今年はかなり回数が少なかった。もっと市の取組が知りたいので、もっとアン
 ケートを送ってもらえるとありがたい。


